A l’attention des Organisations syndicales, politiques, étudiantes représentées sur l'appel national

Objet : invitation – conférence débat sur les retraites du 2 juin 2010

Brest, le 25 mai 2010,

Bonjour,

Suite à l’appel lancé pour « faire entendre les exigences citoyennes sur les retraites », un collectif brestois s’est créé au début du mois de mai. Il est ouvert à tous et à toutes dans l’objectif d’actions citoyennes à l’encontre du message véhiculé sur les réformes subies et à venir sur les retraites, en France et en Europe. Nous souhaitons avant tout contribuer à stopper l'infernal engrenage qui détruit méthodiquement les acquis du Conseil National de la Résistance et contribuer à la nécessaire mobilisation de l'opinion.

Après un tract le 1er mai, notre seconde intervention publique, au festival « Le temps des Cerises » organisé par l’association Vivre la Rue, nous a permis de vérifier que pour les nombre de jeunes le couperet semble inévitable, « de toute façon, nous n'aurons pas de retraite ». Les moins jeunes ne se font pas beaucoup d'illusions non plus mais tous sont attentifs aux actions à venir et sont très demandeurs d'informations et de précisions, sur les retraites, la réforme qui se profile, et les solutions alternatives.

Dans ce contexte tendu, sans nous substituer aux mobilisations prévues par le mouvement syndical mais dans le but d’en entretenir la dynamique, nous organisons une Conférence débat qui aura lieu mercredi 2 juin à 20h30 à la salle des syndicats, rue de l'Harteloire. Nous avons le plaisir d'y inviter votre organisation.

Bernard Friot, professeur émérite à l'université Paris X, répondra aux arguments mis en avant pour imposer cette réforme et apportera une tout autre analyse, car « l'enjeu des retraites, c'est d'abord reconnaître et prolonger l'indéniable réussite humaine et politique des retraites. C'est également mettre en débat le statut du salaire et de la qualification pour tous, ainsi que le rapport au travail que nous voulons promouvoir »1.

